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Qual elamasdgmafrequenzadi cifra consentitasu 16 km di fibra sapendo che
|’ allargamento dell’impulso ametaampiezza eai 2nsdopp 5km?

L’allargamento di unimpulso a kmsiindicacon trpyyw €evae

t FwHM = 2/5=0.4 ngkm
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Ts(da aui s ricavalafrequenzadi cifra fs (bit/s) ) restalimitato dalla dispersione
ad esempio e usuale porre
T.24 * tpyuw*d =1.6*d (n9
a aui corrisponde una frequenzadi cifra( velocitadi trasmissione Ry)
* — 1 — *
fs* d 16109 625Mb/s)*km
Su di unadistanzadi 16 km

fs:%:?ug Mb/s
16

Conoscendoil valoredi t rynm (0.4 ng'/km) sl ricavalalarghezza di banda dellafibra
per km

B(3dBott)= 0.44/( t pyum) =1.110° Hz*km

allo stesso risultato saremmo pervenuti usando

t
B(3dBott)= 0.187/0 o=—WHM -0169 nm
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